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Ata da 1ª Reunião da Câmara de Extensão do Instituto                   
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de                 
Minas Gerais, realizada em 22 de fevereiro de 2016. 

 
 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de 2016, às nove horas e trinta minutos, reuniram­se na                                     

sala de reunião do ​Campus​ Machado os membros da Câmara de Extensão – CAEX, com a                               

finalidade de discutir o planejamento das ações para 2016. Participaram, ​Campus​ Machado: Fábio                         

Corsini e Nikolas de Oliveira Amaral; ​Campus Muzambinho: Priscila M. Nakamura; ​Campus                         

Pouso Alegre: Mariana Felicetti Rezende; ​Campus Poços de Caldas: Heliese Fabrícia                       

Pereira; ​Campus Inconfidentes: Evando Luiz Coelho, Tone Vander Marcílio, Paula Inácio                     

Coelho e Edson Bonfim F. Lima Filho; ​Campus​ Avançado de Três Corações: Solange Moreira D.                             

Lima; ​Campus Avançado de Carmo de Minas: Lilian Vanessa Silva e Lígia Lopes Rueda Kocian;                             

Campus Passos: Carolina Cau Sposito; Reitoria: Cléber Ávila Barbosa, Luiz Ricardo de Podestá,                         

Alexandro Henrique da Silva, Roselei Eleotério, Ana Paula Villela, Lucas Resende Aarão e                         

Nildo Batista. Sob a Presidência do Pró­Reitor de Extensão, professor Cléber Ávila Barbosa, foi                           

aberta a reunião. O Professor Cléber deu as boas­vindas aos presentes e , na sequência, agradeceu                               

a todos o atendimento ao convite para a primeira reunião da Câmara deste ano. O Pró­Reitor                               

salientou a importância da disposição e energia para começar os trabalhos. Cléber agradeceu                         

também ​Campus Machado, na pessoa do diretor Carlos Henrique Reinato, por ceder o espaço                           

para a reunião. Cléber informou que o IFMG convidou a Pró­Reitoria de Extensão para apresentar                             

a organização do IFSULDEMINAS e a implementação da extensão e mostrar a estrutura de                           

governança, as ações, os eventos e a dinâmica do trabalho desenvolvido aqui. Na sequência,                           

informou aos participantes da reunião sobre a proposta de lançamento do Edital Rondon Sul de                             

Minas para o segundo semestre. Foi informado também sobre o convite do Ministro da Educação                             

aos Pró­Reitores de Extensão das universidades e institutos federais para discutir as ações de                           

combate ao mosquito ​Aedes aegypti;​ a reunião foi em janeiro do corrente ano. Dando continuidade,                             

a palavra foi passada à Diretora de Extensão Roselei Eleoterio que trouxe o Relatório de Gestão                               
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2015 com as seguintes informações: 257 projetos, 224 eventos com público de 25 mil pessoas, 113                               

cursos FIC com 2.091 pessoas atendidas,  Pronatec/Mulheres  Mil  com 8.312 vagas,6.625   

Estágios, Assessoria Internacional com intercâmbio de 20 alunos, PIBID com participação de 3                         

campi com 130 alunos bolsistas, Editais de 2015, Revista de Extensão com 1.000 exemplares e                             

recurso de 10 mil reais para sua impressão. Roselei explicou aos participantes a necessidade de                             

contabilizar os dados e repassar as informações sobre eventos e projetos dos ​campi​ à                           

Pró­Reitoria de Extensão. Alguns ​campi não enviaram alguns dados ainda. Seguindo, o                       

Coordenador do ​Campus Machado Nikolas de Oliveira Amaral apresentou o plano de ação 2016. O                             

plano será uma continuação do segundo semestre de 2015 a fim de consolidar as ações FIC e os                                   

Projetos tendo como principais pontos: ampliar a oferta de cursos FIC com mais captação de                             

recursos externos. Eventos: melhorar a organização, estrutura e resultados dos eventos realizados no                         

Campus​ . Políticas sociais, artística e culturais. Esporte e Lazer: otimizar a participação dos                         

estudantes. Estágios e egressos: ampliar a efetividade. Cooperativa­escola. Produção animal:                   

adequar a produção animal à realidade financeira do ​Campus​ . O Coordenador de Extensão de                           

Inconfidentes Evando Luiz Coelho apresentou as ações de extensão previstas para 2016,                       

projetos de extensão em execução em 2016: 17 projetos. Edital de apoio a projetos de extensão:                               

previsão para março. Cursos Pronatec: cinco cursos em andamento e sem perspectiva para                         

aumento este ano. Cursos FIC: previsão de 60. Eventos: vários planejados. Evando comunicou                         

que a partir da próxima reunião outro professor assume a Coordenação de Extensão, pois ele                             

assumirá outra coordenação no ​Campus​ . O ​Campus Pouso Alegre, por meio de sua representante, a                             

Coordenadora de Extensão Mariana Felicetti Rezende, trouxe as ações previstas para 2016: previsão                         

de quatro editais. Eventos: com uma programação anual. Cursos FIC: 300 vagas. Heliese Fabrícia                           

Pereira, representando o ​Campus Poços de Caldas, informou que o ​Campus está passando por                           

reestruturação com eleição para diretor. Ela apresentou o planejamento com editais, eventos,                       

projetos previstos e quatro cursos FIC. O ​Campus Três Corações, representado por sua                         

Coordenadora de Extensão Solange Moreira D. Lima, apresentou o Planejamento 2016: Projeto                       

Popularização da Ciência, cursos FIC, programação anual de eventos, estágio obrigatório e os                         

projetos: Reciclagem no ​Campus e Mobilidade Urbana. O convênio com o SAMU já está em                             

andamento. A servidora informou que está deixando a Coordenação de Extensão para assumir a                           

coordenação de curso, pois dois professores estão de licença para doutorado. Priscila M. Nakamura,                           

representando o ​Campus Muzambinho, trouxe o seu planejamento: Projeto de extensão: aumentar o                         

número de projetos de extensão em relação a 2015. Importância do comitê de ética. Estimular                             

projetos de extensão. Cursos FIC: a servidora disse que não teve acesso aos dados. Eventos: a                               



servidora informou que não tem informação, pois esses dados ficam no CIEC e não no NIPE, onde                                 

é o seu setor; o calendário de eventos está na página do ​Campus​ . Priscila trouxe as metas do NIPE                                     

para 2016. Na sequência, o ​Campus Avançado de Carmo de Minas já com sua nova                             

Coordenadora de Extensão, Lígia Lopes Rueda Kocian, apresentou o seu planejamento. A                       

coordenadora informou que o ​Campus ainda não tem um planejamento especifico para 2016,                         

entretanto apresentou algumas ações: boletim informativo do ​Campus​ , eventos e visitas técnicas,                       

principalmente na área de alimentos. ​Campus Passos, na pessoa de sua Coordenadora de Extensão                           

Carolina Cau Sposito, trouxe o seu plano de ação 2016 com as metas, os objetivos, as estratégias e o                                     

cronograma. O Pró­Reitor de Extensão trouxe a pauta Recursos 2016. O orçamento da Pró­reitoria                           

de Extensão será de 500 mil reais e mais 4% do recurso de cada ​Campus será para a utilização de                                       

ações de extensão. Cléber propôs a divisão desse recurso e deliberou­se pela descentralização                         

parcial do recurso para custear eventos, projetos e cursos FIC. A divisão será de 50 mil reais para                                   

cada ​campi​ : Machado,Inconfidentes,Muzambinho,Passos, Poços de Caldas e Pouso Alegre e 25                     

mil para os ​campi avançados de Tres Coraçoes e Carmo de Minas, sendo ​80% de custeio e ​20%                                    

de capital. Na pauta Material Gráfico: será enviado por e­mail para cada representante dos ​campi o                               

quantitativo de cada um. Continuando, o servidor Nildo Batista trouxe uma apresentação com o                           

planejamento da PROEX contendo editais previstos para 2016: editais de livros, cultura e esporte,                           

Rondon, eventos e projetos relacionados à cultura, revista de extensão e definição de                         

cronograma de execução. O servidor Lucas Aarão trouxe o esporte: Dia do Esporte, corrida                           

rústica, JIF`s (local e regional), material esportivo, uniforme e jogos dos servidores. Cléber                         

agradeceu a equipe de esporte pela condução e avanço nessa área. O servidor Lucas também                             

informou sobre o apoio ao produtor rural, Curso Gestão do PNAE e PAA ­ rede federal com mais                                   

de 300 alunos. Edital de empresa júnior – criação e fomentação de empresa júnior. O edital                               

apresenta dois eixos e a execução se inicia em março com a seleção de 8 projetos. O servidor Fábio                                     

Corsini, com a pauta sobre o PIBID, informou que o programa vem enfrentando dificuldades. O                             

MEC havia cortado recursos do PIBID, porém o corte foi suspenso. O servidor disse que a                               

expectativa é boa e que estão na torcida para que o governo libere mais vagas. Fábio também                                 

trouxe informações sobre a campanha de mobilização contra o ​Aedes aegypti​ , para desenvolver                         

ações contra o mosquito, pelo PIBID. Foi entregue um banner para cada ​campi sobre o combate ao                                 

mosquito para ser fixado em local de grande visibilidade. O Coordenador de Estágios e Egressos                             

Alexandro Henrique da Silva fez um panorama sobre a Feira de Estágios e Egressos: será em                               

Passos nos dias 10 e 11 de novembro, com proposta de participação de 50 empresas. Houve uma                                 

reunião com coordenadores de curso e docentes sobre o funcionamento de estágio,                       



acompanhamento de egressos e fase de elaboração do relatório final. Jovem aprendiz: o curso                           

técnico em administração já foi aprovado pelo Ministério de Trtabalho e Emprego e já pode ser                               

trabalhado como jovem aprendiz. Intercâmbio de estágio com IFGoiano, o servidor informou que                         

no ano passado não foi possível devido à greve, porém este ano será retomado. Convênios de                               

estágios e termo de cooperação técnica: encaminhará checklist para os campi de como fechar                           

convênio. Sobre a Assessoria Internacional, a servidora Ana Paula Villela informou que o edital de                             

mobilidade acadêmica contemplará 30 alunos e tem previsão de lançamento em março. O TOEFL                           

está previsto para ser aplicado em todos os ​campi​ , 100 testes por semestre. Sobre a comissão para                                 

preservação do patrimônio histórico do IFSULDEMINAS, o arquiteto Luiz Ricardo de Podestá                       

informou que está sendo feito um resgate do acervo histórico dos ​campi e que está prevista a                                 

criação e regulamentação dos centros de memória. Alexandro, sobre o Pronatec, trouxe a                         

quantidade de centro de referências e unidades remotas: 164 cursos e 8.312 vagas. Cléber afirmou                             

que haverá participação novamente na FEMAGRI. Sobre o GPPEX, Nildo trouxe um documento                         

com as funções atualizadas do sistema, que foi entregue a todos. Finalizando, o Presidente Cléber                             

Ávila Barbosa agradeceu a todos pela presença e participação na reunião, declarando­a                       

encerrada às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos. Eu, Ana Paula Villela, Assistente em                             

Administração, lavrei a presente ata  que, após apreciação, será enviada a todos os participantes. 


